Դպրոցականների ֆրանսերենի առարկայական օլիմպիադայի հանրապետական   փուլի         առաջադրանքներ
12-րդ դասարան
1. Remplacer les points par les mots convenables (2 points - 0,4).

Je m'appelle Jean Valjean. Je suis un galérien (ÃÇ³å³ñï). J’ai passé dix-neuf ans au bagne (ï³Å³Ý³í³Ûñ). Maintenant je suis libre et je vais à Pontarlier. Je marche depuis quatre jours. Aujourd'hui je suis entré dans une auberge, l’aubergiste m'a mis à la porte à cause de mon passeport jaune. Je suis entré dans une autre auberge. L’aubergiste m’a dit: ‘‘Va-t'en’’. Personne n'a voulu me recevoir. Alors j’ai cherché un coin dans une ferme pour passer la nuit, le fermier m’a  aussi chassé. 


J’ai voulu rester dans la niche  d’un chien. Le chien m’a mordu (կծեց).


Je suis allé dans les champs pour coucher  à la belle étoile. La pluie m’a chassé  et je suis rentré dans la ville. Alors,  je me suis couché sur un banc dans la rue pour me reposer jusqu’au matin; une bonne femme m’a montré votre maison et m’a dit: ‘‘Frappezc-là’’. J’ai frappé.


Qu’est-ce que c’est ici? Êtes-vous une auberge? J’ai de l’argent: cent neuf francs, l’argent  que  j’ai gagné en dix-neuf ans. Je paye. Je suis fatigué. J’ai faim. Voulez-vous me recevoir?

1. Qui est Jean Valjean?

a. Il est un voleur.

b. Il est un galérien. 

c. Il est un mendiant.

d. Il est un pauvre. 

2. Pourquoi l’aubergiste a-t-il chassé Jean Valjean?

a. Puisqu’il  avait l’air d’un criminel.

b. Puisqu’il n’avait pas de passeport.

c. Puisqu’il avait un passeport jaune.

d. Puisqu’il n’y avait pas de chambres libres à l’auberge.

3. Où s’est-​il couché pour passer la nuit?

a. Il s’est couché dans la maison d’un ami.

b. Il s’est couché dans un hôtel.

c. Il s’est couché dans la rue.

d. On ne sait pas. 

4. Qui a-t-il rencontré dans la rue?

a. Il a rencontré une personne antipathique. 

b. Il a rencontré une femme aimable. 

c. Il a rencontré un ancien camarade.

d. Il a rencontré un groupe de vagabonds. 

5. Où a-t-il gagné son argent ?

a. Il  l’a gagné à la fabrique.

b. Il l’a gagné à la loterie. 

c. Il l’a gagné au bagne. 

d. On ne sait pas. 

2. Remettre les éléments dans lʼordre pour en faire une phrase (1 points- 0.5).

1. est, 2. belle, 3. que, 4. la musique, 5. jʼécoute. 

1. sont, 2. du, 3. les paysages, 4. pays, 5. magnifiques. 

3. Apparier les mots et les groupes de mots avec leurs équivalents en arménien (2 points-1).
1. 

a. avoir mal au cœur


1. Ó»éù»ñÁ Éí³Ý³É, ÙÇ ÏáÕÙ ù³ßí»É

b. faire un dessin


2. ëñïË³éÝáó áõÝ»Ý³É

c. un rez-de-chaussée 

3. ëÇñïÁ ó³í»É

d. sʼen laver les mains

4. ³é³çÇÝ Ñ³ñÏ

5. ÝÏ³ñ»É
2. 

a. perdre connaissance

1. Ó»éùë»ÕÙáõÙ

b. avoir le cœur gros


2. Ñ³Ù³Ó³ÛÝ ÉÇÝ»É

c. une poignée de main

3.íßï³ó³Í ÉÇÝ»É 

d. être dʼaccord


4. áõß³Ã³÷í»É





5. í»ñ³¹³ñÓ
4. Trouver les noms qui peuvent être employés avec l’adjectif proposé (2 points-1). 

	1. accueillante
	2. excellent

	1. crédit

2. hôtes

3. gens

4. auberge

5. maison


	1. plat

2. vins

3. voiture

4. idée

5. film


5.  Rétablir l’ordre des phrases du texte (2 points-1).  

TEXTE 1.
1. - Fais-moi ce plaisir! Admire-moi quand même!

2. – Qu’est-ce que signifie admirer?

3. - Mais tu es seul sur ta planète!

4. - Est-ce que tu mʼadmires vraiment beaucoup? demanda le vaniteux au petit prince. 

5. - Admirer signifie reconnaître que je suis lʼhomme le plus beau, le mieux habillé, le 

plus riche et le plus intelligent de la planète.

TEXTE 2.
1. - Qu’est-ce que jʼai docteur? C’est grave vous pensez?

2. - Non, ce n’est pas grave… Un peu d’anxiété c’est tout.

3. - Non docteur, je ne prends rien en ce moment.

4. - Bien, je vais vous faire une ordonnance.

5. - Vous suivez un traitement, vous prenez des médicaments?

6. Trouver les phrases qui peuvent être mises à la forme passive (2 points-1).

1

1. Le jeune homme a acheté des fleurs magnifiques. 

2. Il a souffert de lʼannonce du divorce de ses parents.

3. Marylin Monroe avait 36 ans, lorsquʼelle est morte.

4. Pendant les grandes vacances Marie a lu des livres en français. 

5. Dans les montagnes les enfants ont cueilli beaucoup de belles fleurs.

2 

1. Une fleur est un être entièrement poétique. 

2. Sa longue chevelure dorée couvrait ses graciles épaules.

3. Le grand scientifique Alexandre Graham Bell a inventé le téléphone.

4. La Provence, avec ses arbres verts en toute saison, attire les touristes.

5. Les ouvrages des frères Goncourt appartiennent au courant du naturalisme. 

7. Remplacer les points par les mots convenables (2 points-1).

TEXTE 1.

Il y a plus de 224 ans, le peuple français, qui vivait dans la ...a..., sʼest révolté contre les gens très riches (le roi, les nobles, les religieux). Le 14 juillet 1789, les révolutionnaires sʼemparent de la ...b... de la Bastille, libèrent les prisonniers et refusent de continuer à ...c... au roi. Quelques années plus tard, la République française a été...d... . Depuis 1880, le 14 juillet a été choisi comme jour de fête nationale.

1. prison

2. obéir

3. richesse

4. misère

5. proclamée

6. emblème

TEXTE 2.

LʼÉpiphanie est une fête ...a... célébrée 12 jours après la naissance de Jésus. Son nom signifie "manifestation, apparition". La tradition veut que lʼÉpiphanie soit ...b... de «tirer les rois»: une figurine est cachée dans une galette. La ...c... qui lʼobtient devient le roi ou la reine de la journée. Selon la tradition le plus jeune enfant de la famille se glisse sous la table et ...d... la part de chacun. 

1. désigne

2. non plus

3. lʼoccasion

4. chrétienne

5. roi

6. personne

8 .  Reliez (2 points-0.4).

a) Prévert






1) "Le Tour du monde en 80 jours"

b) Saint-Exupéry





2) "les 3 Mousquetaires"

c) Victor Hugo






3) "le petit déjeuner du matin"


d) Alexandre Dumas





4) "les Misérables"

e) Jules Verne






5) "Le Petit Prince"




12-րդ դասարանի առաջադրանքների պատասախաններ
I.

1- b, 2-c, 3-c, 4-b, 5-c

II
1.

4, 3, 5, 1, 2

2.

3, 2, 4, 1, 5

III
1. a-2, b-5, c-4, d-1

2. a-4, b-3, c-1, d-2, 

IV
1 - 4, 5

2. - 1, 5

V
1. – 4, 2, 5, 3, 1

2. – 5, 3, 4,  1, 2 

VI
1.- 1,4,5

2. - 2, 3, 4

VII
1. - 4, 1, 2, 5

2. - 4, 3, 6, 1


VIII
a-3,  b-5, c-4, d- 2,  e-1


